



新闻热线:22699110

国内统一刊号 CN21-0027  
报刊代号 7-126

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.10.10 星期四  
农历甲辰年九月初八  
今日 8 版 总第 10454 期

## 沈阳居民医保政策重要调整 明年起执行 这种情况增加变动待遇等待期1个月

本报讯 记者王琳报道 自2025年起,除享受医疗救助资助参保政策的困难群众外,其他人员居民大病保险年度最高支付限额调整为40万元。10月9日,沈阳市政府新闻办召开“夯实基本医疗保险根基 健全多层次医疗保障体系”新闻发布会。

市医疗保障局相关工作人员介绍,2025年居民医保参保缴费工作马上开始了。自2025年起,除新生儿等特殊群体外,对未在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员,设置参保后固定待遇等待期3个月。其中,未连续参保的,每多断保1年,在固定待遇等待期3个月的基础上增加变动待遇等待期1个月。允许通过缴费修复变动待遇等待

期,这是居民医保制度政策的重要改变。

2025年医保基金零报销的参保人员,明年将额外获得居民大病保险激励额度4000元。居民大病保险是附加在居民医保框架内的第二重保障,参保人不需要单独缴费,只要参加居民医保,就自动获得了居民大病保险资格。

2025年沈阳市居民医保个人缴费标准,未成年人及在校学生为每人每年400元,成年居民为每人每年460元。大学生可按学制趸缴个人缴费,趸缴期内调整个人缴费标准的,个人不再补缴。

全市低保对象、特困供养人员、孤儿(含事实无人抚养儿童)、重度残疾人(二级及以上)个人缴费部分由财政全额补助,低保边缘家庭成员个人缴费部分由财

政补助60%,即未成年人及在校学生个人缴费160元,成年居民个人缴费184元。

市医疗保障局局长韩春丽介绍,在市医保局、市金融办及市保险行业协会共同指导监督下,由9家保险公司共同承保的“盛京保2024”已与基本医疗保险实现了无缝对接,涵盖了医保目录内、外的住院医疗费用及门诊高值药品费用,赔付额最高可达150万元,在减轻参保群众重特大疾病医疗费用负担,防止因病致贫、因病返贫等方面发挥了积极的作用。

“盛京保2024”分人群定价,常规版129元/人/年,学生版89元/人/年;增加健康管理服务项目,家庭医生及安心陪诊服务,提升参保人的获得感;坚持续保优待政策,续保客户保险期限不中断。

### 沈阳投入资金9.68亿元 支持开展系列促消费工作

本报讯 记者王月宏报道 为深入贯彻落实国家、省、市关于持续扩大消费决策部署,推动沈阳市经济稳中求进,沈阳市财政局以“三个坚持”为抓手,充分发挥财政资金惠民生、促消费、扩内需、稳增长的积极作用。截至目前,投入资金9.68亿元支持沈阳市开展系列促消费工作,助力全市消费市场繁荣发展。

支持全市开展“龙腾春望 乐购沈阳”、春夏秋三季汽车消费补贴等促消费活动,在全市发放补贴资金2.1亿元用于拉动家电消费、汽车消费、综合消费增长。通过市区联动、引导企业响应,共同打造消费市场节日活跃氛围,带动消费增长66.82亿元,促进全市消费层级大幅度提升。

围绕国家、省、市推动消费品以旧换新政策决策部署,及时下达中央、省预算资金和国家超长期特别国债资金共计7.54亿元,并争取省财政厅、财政部辽宁监管局支持,督导主管部门加快补贴资金审核兑现,推动消费品以旧换新政策在我市尽快落地见效。

支持全市开展多种形式促消费活动,安排兑现补助资金391万元用于支持举办中兴服装节、美容美发消费节等各类促消费活动。

### 国庆沈阳桃仙国际机场 旅客吞吐量511788人次

本报讯 记者康科峰报道 国庆假期,随着辽宁文旅火热“出圈”,迎着泼天人气,沈阳桃仙国际机场充分发挥好桥梁和纽带作用。

10月1日至10月7日,沈阳桃仙国际机场完成运输起降3325架次、旅客吞吐量511788人次、货邮吞吐量3890.34吨,较去年假期日均同比增长5.5%、12.7%、7.3%。沈阳至西安、杭州、青岛、深圳、广州、武汉、昆明等国内热门航线日均旅客量同比增幅均高于15%,以上航线客座率均达到90%以上。

导读▶

### 6万人次! 同比增32% 国庆我省出入境游火热

—04-05—

### 沈阳“文博”国庆火了 134万人次! 同比增35%

—04-05—

### 沈阳第三季度招聘 平均薪酬为7614元/月

—02—

### 盘锦举办蟹王争霸赛 “蟹王”重达637.4克

—02—



北陵公园花开正艳  
尽享宁静秋日美景

国庆假期,北陵公园以其独特的美景和丰富的文化底蕴,吸引了众多游客前来打卡。据统计,假期共接待游客163.3万人,同比增长15.5%。现在,正是享受北陵公园宁静、舒适游园体验的好机会。“金秋花语·悦动北陵”主题花展已经启幕,向日葵花海和100万株80个品种的鲜花依旧竞相绽放。

本报记者 胡月梅 文 受访单位供图

## 买金300万元? 沈阳破千万元电信诈骗“洗钱”案

本报讯 记者吕洋报道 “老板,金价多少? 我买300万元黄金。”

“您这卡被限额了……”

“那能买多少买多少吧。”

这是近日在沈阳沈北新区一家金店内的一段对话,“顾客”是洗钱团伙成员;“店员”是化装侦查的女警。

当“顾客”正要走出金店,早已布控的民警立即出击,将团伙成员全部抓获。据警方介绍,该电诈团伙共计6名成员,涉案金额达1317万元。

据警方介绍,9月末,沈阳沈北公安分局在工作中获悉,4名刚刚来沈的男子

此前曾在多地购买、邮寄黄金,存在为电信网络诈骗违法犯罪活动“洗钱”的重大嫌疑。

民警寻线深挖,发现4人将于近期前往某金店购买黄金。沈北公安分局民警兵分3路伺机抓捕。抓捕当日,4名男子在金店外徘徊整整5个小时。

“老板,金价多少? 我买300万元黄金。”进入进店的男子,张嘴就要买价值数百万的黄金。而由女警化装的“女店员”假意慌张和兴奋,经过一段“操作表演”后,告诉“顾客”,“您这卡被限额了……”男子并未察觉,但出于做贼心虚的心理露出紧张

神色,“那能买多少买多少吧。”

当男子购买完大量黄金准备走出金店时,布控民警接到了抓捕命令,将4名男子抓获,当场查获2500克黄金。经审讯,民警得知,该团伙还有1名“上线”成员此时已经买好机票,准备逃往外地。民警迅速行动,在沈阳桃仙机场将团伙的“上线”抓获,当场查获涉案银行卡5张。

沈北分局新型犯罪研究中心主任王旭海介绍,连同此前抓获的该团伙负责邮寄黄金的1名男子,该团伙6名成员在沈全部落网。经查,涉案黄金及卡内资金总价值达1317万元。案件正在进一步办理中。

辽宁省第二届职业技能大赛将于23日开赛

详见  
02版

总值班:吕兴琳 编辑:孙记 美编:冯漫